
ATA N° 1908 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima quinquagésima sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada ás dezenove horas do dia 16 (dezesseis) de novembro de dois mil e vinte. 
Quarto Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta 
legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretário: TANIA MARA MACHIAVELLI.  
Registrado a ausência do Vereador José Cleomar Machiavelli Justificada a ausência dos 
Vereadores João Issacard Borba, Rinaldo Antonio Pelegrino e Cezar Ronaldo Wolochen de 
Camargo José Cleomar Machiavelli conforme assinatura no livro de presenças. Evocando a 
proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou 
aberta a Centésima quinquagésima sexta Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. O 
Presidente agradeceu a presença de todos e em seguida solicitou à Secretária para proceder com 
a leitura da Ata nº 1907. Após a leitura da Ata, o Presidente colocou-a em discussão. Em seguida 
colocou-a em votação assim proferindo: está em votação a ata nº 1907 Senhores Vereadores. Não 
havendo manifestações contrárias a ATA 1907 FOI APROVADA. 
 
EXPEDIENTE DO DIA: 
01/2020: Moção de repudio: Dirigida ao Sr. Secretário de educação do estado do Paraná, 
referente ao edital 47/2020 sobre critérios de seleção dos professores PSS, a qual prevê o Processo 
Seletivo Simplificado, visando a contratação temporária de professores e professores pedagogos.  
ORDEM DO DIA:  
INDICAÇÃO 14/2020: De autoria do Vereador Cezar Ronaldo Wolochen de Camargo. Para que 

o Poder Executivo, através do setor competente, busque recursos para que possa ser perfurados 

poços artesianos, para abastecer as Comunidades do Santos Andrade, Pedroso e Campina, pois 

as três Comunidades sofreram muito com a última estiagem. 

INDICAÇÃO 15/2020: De autoria do Vereador, Cezar Ronaldo Wolochen de Camargo. Para 

que o Poder Executivo, através do setor competente realize um trabalho de análise de água na 

Comunidade do Butiá, para ver o que está acontecendo, pois tem dias que a água vem suja e com 

cheiro ruim, imprópria para consumo. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: As Indicações serão acatadas, e encaminhadas 
ao Poder Executivo para Providências. Sem matéria para deliberar na ordem do dia, passo a 
palavra livre aos senhores Vereadores. Vereador Jurandir. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Obrigado senhor Presidente, Boa noite Presidente, 
Nobres Vereadores, e Público Presente. Tivemos as eleições Municipais no dia de ontem, e eu 
gostaria como Vereador e Vice-Prefeito eleito para a próxima gestão, gostaria de fazer um 
agradecimento, primeiramente a Deus sem ele não somos ninguém, agradecer a família, são as 
pessoas que mais sofrem em uma política acabamos deixando a família de lado nessa hora, temos 
que agradecer e muito a família e a Deus por conseguirmos vencer essas batalhas, em terceiro 
mas não mais importante, agradecer ao grupo que tivemos, formamos um grupo extremamente 
pequeno, um grupo humilde mas porem muito unido, um grupo de pessoas comprometidas, de 
pessoas boas de pessoas honestas, se manterem firmes durante toda a campanha e todos sabem 
que uma campanha eleitoral não é fácil. Pesada, desgastante, o grupo tem que ser unido, pessoas 
firmes, que se garantem, pessoas que não se trocam, pessoas que defendem, pessoas que se 
dedicam, e graças à esse pequeno grupo que conseguimos sair vitoriosos dessa campanha 
eleitoral. Uma das piores eleições que já disputei até os dias de hoje, uma eleição pesada, batemos 
contra um candidato extremamente forte, batemos contra a máquina, fica difícil de trabalhar. Não 
posso deixar de dizer aqui que, no último mês Antonio Olinto recebeu mais de quinhentas viagens 
de pedras, não que esteja errado, eu acho que tem que receber mais, mas no período eleitoral, fica 
uma briga injusta, mas enfim, passou, só falo da dificuldade que foi. Parabenizar dentro do nosso 
grupo os candidatos a Vereadores, tivemos dezoito candidatos a Vereadores, onde quatro se 
elegeram e mais o Candidato Zeca, que hoje não está presente, mas nos ajudou na campanha, e 
elegemos quatro: Natalio, Marcos, Marinaldo e João Issacard. Mas eu quero também que vocês se 



comprometam com os que não se elegeram, afinal, o grupo saiu vitorioso, os quatro eleitos não 
conseguiriam se não fosse os demais. Agradecer a todos os cabos eleitorais que tivemos, aos 
fiscais de prédio, à todas as pessoas que sofreram, e todos sabem que é sofrido, sito o nome do 
Ex Vereador dessa Casa, Leomar Machado, que foi covardemente caluniado, no dia de ontem, 
dizendo que ele estaria preso, e com isso acabamos perdendo votos, enfim parabéns e muito 
obrigado a esse grupo que nos permitiu sair vitoriosos dessa campanha. Quero parabenizar os 
nove Vereadores eleitos, dizer para todos, que eu acho que para o Município crescer, precisamos 
da união, temos que deixar pra traz a campanha que terminou no dia de ontem, e no próximo ano 
trabalhar pelo Município, quero parabenizar o Natalio, Marinaldo, João Issacard, Marcos, nosso 
Presidente Wilson, Gilciano, Tuia aqui presente, Zalo presente também, e também o Ricardo que 
hoje não está aqui. Quero dizer aos novos eleitos que estarão adentrando a Câmara no ano que 
vem, a tarefa é árdua, cobranças virão, o povo cobra mesmo, e tem que cobrar, faz parte da 
democracia, é direito das pessoas cobrar das pessoas que foram eleitas para representar o povo. 
Mas eu na qualidade de Vice-Prefeito eleito, quero dizer à vocês que eu acho que a Câmara tem 
que ser uma só, não existe Vereador de quem votou e de quem não votou, não existe Prefeito de 
um lado e Prefeito de outro lado, precisamos atender a todos com igualdade, existe um Prefeito só 
no Município e todo o povo tem que ser atendido, independente se votou na oposição ou situação, 
os direitos são iguais para todos. Quero parabenizar os candidatos a Prefeito, Rinaldo e a Vice-
Prefeito Antonio Dirceu, pela excelente campanha que fizeram, campanha forte, combativa, 
acirrada até os últimos momentos, deixar os parabéns ao Rinaldo e Antonio Dirceu por essa 
campanha. Queria também falar das fake news, a gente vê muito isso no Brasil inteiro, e a gente 
acha que nunca vai acontecer com a gente, mas infelizmente essa campanha eleitoral houve muito, 
você está no interior do município aí ficam dez, doze horas sem sinal de celular, aí sai em uma área 
que pega e recebe uma notícia que você nem está sabendo, coisa que você nem imaginou de falar 
ou de agir, ou de atacar, e infelizmente a gente acaba sofrendo com isso, aí é o cansaço psicológico 
não o cansaço físico, é a pressão. Parabenizo todos os Vereadores não eleitos, a vida é assim feito 
de vitorias e derrotas, já perdi eleição, sei como é ruim, acho que aqui todos já perderam, Gilciano 
já ficou de fora, Tânia perdeu agora, Wilson já perdeu uma, Marinaldo também e eu também já 
perdi uma, é difícil, é dolorido, mas faz parte, parabenizo todos os Vereadores do nosso grupo e 
também os Vereadores do grupo do quinze também. Não poderia de deixar de maneira nenhuma 
o nome do Prefeito, todos os ataques que nós tivemos, não foi pelo candidato Rinaldo pelo 
candidato Antonio Dirceu, pelos candidatos a Vereadores, foi exclusivamente pelo Prefeito, é duro 
falar, não gosto de fazer critica todos aqui sabem me conhecem, mas tenho que falar, é necessário, 
fomos muito atacados, eu não sou ladrão, não sou bandido, não sou velhaco, de maneira nenhuma, 
tenho erro? tenho! Mas eu não sou bandido, não faço parte de uma quadrilha, nunca fiz, jamais vou 
fazer, é necessário que isso seja dito, não adianta vir dizer que foi candidato a Vereador tal, cabo 
eleitoral tal, fazer intriga entre Vereadores, se a gente fala alguma coisa tem que ser homem para 
sustentar, o Prefeito nos atacou a campanha inteira, não tenho meu CPF sujo, é público pode 
consultar, infelizmente nessa campanha tivemos que conviver com isso, isso também serve de 
exemplo para nós, quatro anos passa muito rápido, daqui quatro anos tem eleição novamente, 
possivelmente se Deus nos permitir, estaremos na Prefeitura e com toda certeza do mundo terá 
um grupo adversário e terá uma disputa de votos, mas que seja uma disputa sadia, disputa por 
votos, sem atacar, principalmente a pessoa, o nome da pessoa, qualquer pessoa da sociedade, 
qualquer candidato, pode falar que o Vereador Jurandir fraco, medíocre um Vereador que não fez 
nada, ai está falando da pessoa pública, tem todo o direito, mas a partir do momento que você fala 
dá sua vida particular, aí o ataque é covarde, e foi isso que o Prefeito Fabinho fez contra nós, 
ataque covarde e isso tem que ser dito, e foi ele! Não me venha dizer que foi candidato a Vereador 
que falou sem minha ordem, não! Assuma a responsabilidade, fale e aguente. Mais uma vez quero 
parabenizar a todos os Vereadores eleitos, do lado do cinquenta e cinco e do lado quinze, dizer 
para os Vereadores, Tuia, Zalo, Wilson, Gilciano, não sei como vai ficar mas podem ter certeza que 
terei o maior respeito assim como o Alan também pelos Vereadores da oposição, pois é o princípio 
da democracia, atender a todos, podem ter certeza faremos um mandato juntos, com igualdade. 
Quero parabenizar os Vereadores não eleitos, todos deram o máximo, tanto do cinquenta e cinco 
quanto do quinze, trabalharam se esforçaram, são merecedores e tem que ser respeitados, todos 
tem amigos, votos e todos tem alguma coisa a oferecer e com certeza todos fizeram dessa maneira, 



infelizmente entre trinta e oito candidatos somente nove podem ser eleitos, minha saudação a todos 
eles, os eleitos e não eleitos. Enfim quero encerrar essa pequena fala, agradecendo mais uma vez 
a todos e pedindo desculpas também, como falei no início ninguém é perfeito todo mundo falha, as 
vezes fala alguma palavra no momento de raiva, a política é sofrida, então se durante nossa 
campanha a gente acabou falando alguma coisa indevida a qualquer um, seja companheiro ou seja 
adversário eu peço as minhas sinceras desculpas. Obrigado a todos, fiquem com Deus e até 
semana que vem, obrigado Presidente.    
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Obrigado senhor Presidente, público presente, 
quero agradecer a minha família que me acompanhou, do começo ao fim, em especial ao meu 
compadre Leomar que batalhou muito do começo ao fim também, também a todos que depositaram 
sua confiança em mim, me depositaram duzentos e cinquenta e um votos, quero agradecer de 
coração mesmo. Quero falar um pouco de minha campanha, foi limpa, me criticaram muito, fui 
caluniado, me falaram que eu tinha sido caçado, que não era para votar em mim, foi uma eleição 
pesada, mas as pessoas conhecem a família que eu tenho, minha família é grande, minha família 
é humilde, trabalhadores, agricultores, todos conhecem, aí eu fui reconhecido mais uma vez para 
representar o Município com todos os senhores Vereados também, quero agradecer ao grupo, 
todos os Vereadores que caminharam conosco, um grupo humilde, lutamos juntos, não foi fácil, a 
campanha é complicada, difícil, mas com a humildade de todos, conseguimos ter essa vitória, quero 
agradecer também ao Alan, uma pessoa muito boa, deu a cara para bater, sem nada só com a 
coragem, é aí que o povo vê, a humildade vale muito, quero agradecer a todos os Vereadores do 
nosso lado, do outro também, os que foram eleitos e não foram, peço a Deus que ilumine a todos 
nós, que nós possamos fazer um Município melhor, a gente sabe que Antonio Olinto pode mais. 
Boa noite a todos e muito obrigado. 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Obrigado Presidente, Boa noite nobres Vereadores ao público 
presente, também quero agradecer todo o apoio da minha família, dos meus amigos, que me 
ajudaram nessa batalha de quarenta e cinco dias de campanha, como o Vice Jurandir agora eleito 
disse, uma campanha pesada quarenta e cinco dias, não é fácil, para correr atrás na disputa dos 
votos, agradeço meus familiares e meus amigos e também parabenizar o Vice-Prefeito e o Prefeito 
eleito e os novos Vereadores que farão parte da nova Legislatura. No mais só agradecer e falar 
para a Tânia que em 2016 também passei por essa Tânia, quase igual à essa votação que você 
ficou eu fiquei, você ainda ficou com três votos a mais, em 2016 eu fiquei com duzentos e vinte e 
seis votos e também aprendi com a derrota, então desejo toda sorte do mundo para você e também 
a todos os Vereadores que não se elegeram. No mais seria isso. Uma boa noite a todos. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES (EM APARTE): Queria agradecer também ao 
Jurandir, a gente acaba esquecendo, meu companheiro também e aos demais que não citei os 
nomes.  
VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Boa noite a todos, primeiramente eu quero 
agradecer a Deus, a minha família que esteve comigo a todo momento, como diz o Jurandir não foi 
uma campanha fácil, foi uma campanha difícil, uma campanha turbulenta, eu não me sinto uma 
derrotada, estou de cabeça erguida e com certeza vou continuar eu serei sempre a Tânia 
Machiavelli que vai ajudar a população de Antonio Olinto, vou continuar fazendo meu trabalho da 
maneira que eu fiz, tratando as pessoas com dignidade e respeito, é isso que a população precisa. 
Fui traída, por pessoas de dentro da minha casa, que tomavam chimarrão comigo, que eu servia 
as minhas marmitas todos os dias, mas não tem problemas a vida é assim mesmo, a política é 
assim mesmo, eu era uma candidata forte e eles tinham que bater em mim mesmo, só que a traição 
quando vem de um inimigo é mais fácil de aceitar, mas quando a traição vem de dentro de sua 
casa é muito difícil de aceitar, mas além de mim existe um Deus e com certeza esse Deus fará 
justiça. Jurandir quero parabenizar a sua equipe, como você disse, uma equipe fraca, eu não 
concordo com você, foi uma equipe humilde, foram Vereadores que estiveram com você em toda 
a batalha, juntos, pedindo votos para Prefeito, foram pessoas honestas, a coisa mais importante 
dessa vida é a honestidade isso não tem dinheiro que pague a honestidade nessa vida, tem que 
ter caráter e honestidade, está de parabéns, parabenizo o seu grupo, e você Jurandir a casa está 
arrumada, faça um bom trabalho, continue trabalhando pelo povo de Antonio Olinto, o povo de 
Antonio Olinto é um povo merecedor, seja um Vice atuante, eu acho que o Vice tem que ter uma 
sala dentro da prefeitura e estar ali trabalhando junto com o Prefeito, vendo a necessidade da 



população, correndo atrás de recursos, seja um Vice presente Jurandir, que Deus abençoe vocês 
nessa nova caminhada. Nunca quero que pensem de mim, que eu fui uma derrotada, eu tive 
duzentos e vinte e nove votos, eu fui muito bem votada e isso me engrandece muito, não fiquei 
triste em momento algum, vou continuar minha vida vou continuar meu trabalho, trabalhando pela 
saúde pelo bem da população, é isso que Antonio Olinto precisa e merece. Seria isso, gostaria de 
agradecer a presença de todos e uma boa noite a todos.      
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (EM APARTE): Só corrigindo a Vereadora, eu não 
falei um grupo fraco eu falei um grupo pequeno, pequeno e humilde, só pra corrigir, nosso grupo 
não é fraco se fosse fraco nós não teríamos ganhado as eleições, então um grupo pequeno e 
humilde mais forte. 
VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI (EM APARTE): Verdade, na hora não me veio a 
palavra, um grupo pequeno e honesto.  
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Bom também quero parabenizar a todos pela 
eleição, acho que foi uma eleição boa, teve os ataques aí que a gente viu, mas no mais correu tudo 
bem, deu tudo certo, a escolha do povo foi Alan e Jurandir, todo mundo tem que respeitar, quem 
manda numa eleição não é nem um nem dois é o povo em geral e eles saíram vitoriosos, quero 
parabenizar a todo o grupo do Rinaldo, o nosso grupo, parabenizar o Rinaldo ele um cara 
espetacular todos conhecem ele, sinto muito pela perda da eleição dele também, a gente é muito 
amigo, sente isso, parabenizar ao Antonio Dirceu Vice nosso também, parabenizar a todos os 
candidatos a Vereador nossos também, um grupo bem humilde, bem junto também, todos se 
dedicaram, mas eleição é isso, quem decide é o povo e o povo quis mudança, a mudança vai 
acontecer, já aconteceu, a partir de janeiro está ai a mudança, desejo boa sorte ao Alan e ao 
Jurandir, que possam fazer um trabalho melhor do que o Prefeito passado, parabenizo todo o grupo 
de vocês, um grupo humilde como você falou, um pouco menor que o nosso, acho que não dá 
muita diferença, também fizeram uma boa campanha mas nem todos vencem, só temos nove 
cadeiras e só nove que podem entrar aqui, parabenizo os vereadores eleitos, Gilciano, Ricardinho, 
João Issacard, Marinaldo, Marcos, Natalio, Tuia, Zalo e eu também fechando os nove, estamos de 
parabéns nós aí que conseguimos se eleger, à aqueles que não conseguiram também é uma pena, 
a gente sente pelos amigos, sempre tem aqueles que a gente quer que se eleja e não dá certo, 
política é assim mesmo, tem que aceitar e quem decide é o povo. Quero agradecer à minha família 
à Deus, em primeiro lugar, por nos levar pelos caminhos certos, Deus coloca você no caminho certo 
e você segue se você quiser, e ele me colocou no caminho certo, eu segui e deu certo a minha 
eleição, quero agradecer a minha família, a meu pai minha mãe meus irmãos que estão sempre 
comigo, e a todos os eleitores meus que me colocaram mais uma vez aqui na Câmara, agradeço 
de coração mesmo a cada um, os meus amigos que me ajudaram, meus cabos eleitorais, sempre 
juntos de mim, nunca me traíram, isso que é importante, honestidade acima de tudo, quando você 
firma alguma coisa com alguém, você tem que ter honestidade de ir até o fim, nem que seja para 
perder, mas tem que ter isso, seguir até o fim seja para perder ou ganhar, eleição você não sabe, 
como disse uma mulher pra mim em uma casa, “isso é tipo um sorteio, não sabe se vai ganhar ou 
não”, mas deu certo para mim e agradeço a todos. Sem mais matérias para deliberar declarou 
encerrada a sessão, marcando a próxima sessão ordinária para o dia 23 (vinte e três) de Novembro 
de 2020 às 19 horas, desejando a todos os Presentes uma boa noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




